
議会モニター意見（7月分） 

 意見・提言・感想等 回 答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 

令和 3年第 2回定例会一般質問に於いて園田基博議員の市役所本庁舎で行っている

昼休み時間の消灯効果についての質問に対して昨年度 1年で 25万円の節減になった

と答弁がありました。 

私は大きい金額だと思います。金額については個人の受取り次第ですが金額の多い

少ないより、市役所も節電をしている事を市民に訴える事の方が大きいと思います。

今最も重要な事は地域に負荷をかけない事を優先すべきで原子力発電に依存している

現状では個人、企業、団体、公官庁すべてで節電して CO2の削減に取組まなければな

らないと思います。 

今迄長く節電を実施してきており、職員の方も習慣化してそれほどストレスがある

とは思えません。園田議員の云う職員の発想の転換、意識改革とはどのような事かわ

かりませんが、必要のない電力を消費する事は、現在の世の中の流れの真逆を行くも

のと思われますが、如何でしょうか。これまでどおり昼休みの節電は続けてほしいで

す。 

特に桐生市は非核平和都市宣言をしています。まだ当分原子力発電に依存しなけれ

ばならない現状を考えた時、丹羽孝志議員の提案した小水力発電も積極的に研究開発

していただきクリーンエネルギーの比率を高めるべく市当局も推進してほしいと思い

ます。 

水源の村（旧黒保根村）では昭和 30年代迄小水力を動力として３０ヶ所以上のバ

ッタリバがあり活用していました。 

※バッタリバ 水車のある水場 米つき、洗濯、野菜洗い、飲料水等に利用。 

 

 

 

 

 

 

ご意見ありがとうございます。 

 一般質問につきましては各個人の見解・提案等でありますので、議

会としての回答は差し控えさせていただきます。 

 いただいたご意見は、当局にお伝えいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 

6月議会に思うこと 

 日頃議会事務局の皆様のご苦労、ご心労に深く感謝するものです。また、この度モ

ニターに指名いただき恐縮の至りです。恥ずかしながら、私、議会モニターはもちろ

ん、市議会の構成、運営についての知識は全く持っていません。したがって私はこれ

まで、全く市議会について存じ上げないこと、また、知ろうとしなかったこと、自ら

の不勉強を恥じ入るのみです。モニターの役目はまだ理解できておりませんが、ご指

導のほどお願いいたします。 

 6月 4日開会の定例会をネットで拝見しました。議会ホームページでは公式のもの

ではないと記されていましたが、議会傍聴がかなわぬ今ではこれしか方法がありませ

ん。映像を見る限りでは、次回定例会の開催日を議長から発言があったのみでした。

その間は各委員会が個別に審議するのでしょうが、その流れが映像では全く分かりま

せんでした。では、失礼を承知で思いつくままを述べさせていただきます。 

 ネットにあげるのに日数があるのだから、せめて字幕をつけるなどは出来ません

か。議員先生の討論にてその発言が聞き取りにくい部分があります。マスク着用の為

か、いやいや私の聞き取り力、聴力の衰えによるところが大きいと痛感しておりま

す。が、字幕をつけていただければそれも解消するかと思っています。 

 余計なことでしょうが、討論中に発言者の映像のみならず、出席議員全員の姿を映

していただきたい。議員の発言中に他の議員の姿勢、表情を見て議場の緊張感を共有

したい。 

 議会本会議を中継で傍聴しました。結構な時間画面を見続けるのは思いのほか疲れ

ました。午後の中継は根気が続かず視聴が出来ませんでした。後日のタイムス紙にて

質疑内容は知りましたが実際の傍聴なら臨場の緊張感で疲れるなど感じなかったでし

ょう。早く傍聴が出来る日がくるとよいですね。ワクチン接種が進めば可能になりま

すか。 

 議員の質問内容についてはモニターの役目からは外れるのでしょうか。例えば、こ

こまで質問したのだからもっとここを聞いてほしかった。とか、これについて質問を

していただきたい。などなど、これらはモニターの役割を逸脱するのでしょうか。 

 前項に記した意味をふまえつつ質問について。 

 ご意見ありがとうございます。 

  

   

 

 

 

 

字幕と討論中の映像の切り替えに関しては、予算の都合もあります

が、議会改革調査特別委員会で前向きに検討してまいります。 

 なお、本会議の日程につきましては、議会ホームページに掲載して

おりますので、そちらをご覧ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 本会議場での傍聴自粛により、ご不便をおかけし、申し訳ございま

せん。本会議場での傍聴が早期に実現できる様、新型コロナウイルス

の感染状況等を注視しながら協議してまいります。 

 

 

 

 

 

 



１．石渡宏明議員の「空気の質」の見える化は面白く、これは是非市内の広範囲で実

施して頂きたい。特に、南よりの風があるとき首都圏方面からの風の影響は興味深

い。 

２．辻正男議員の質問に「横断歩道での停車率」が桐生では調査があったのか、ま

た、あればその結果をまた、今後に調査はするのかも聞いていただきたかった。 

 議会事務局の皆さんには日々大変なことばかりでしょうが、開かれた議会の栄誉を

授与された功績は、皆さんの日々の研鑽によるところ大なりと信じます。 

 これからも、未熟で不見識を身にまとって世を歩く私ですが、なにとぞお導きのほ

どよろしくお願いいたします。 

一般質問につきましては各個人の見解・提案等でありますので、議

会としての回答は差し控えさせていただきます。 

 

 

 

 

３ 

市議会をインターネットで見る事は初めてで、大変興味をもって視聴させていただ

きました。 

チャットボット導入についてですが、窓口業務を減らす意味で良い事と考えますが

スマホやパソコンを普段使用しない方々でも迷わず使えるように作成していただけた

らと考えます。 

今回、ワクチン接種で LINEを使用した予約がありましたが、お年寄りの方から

様々な質問を受けました。どんな方でも分かり易いものは難しいと思いますがよろし

くお願いします。 

ご意見ありがとうございます。 

 いただいたご意見は、当局にお伝えいたします。 

 

 


